

## EDITORIAL

### La pelleja del león

NADIE en el mundo ha dejado de oír alguna vez la fábula aquella del león que se reviste con la piel del cordero, para así mejor engañar a los que le rodean. Claro que esto puede solamente acontecer cuando estos últimos son de una ingenuidad paradisiaca, y poseen tales tragaderas que por ellas pueda impunemente pasar el bocado más fenomenalmente grande.

Pero no cabe duda alguna de que, por el momento, a los de la U.R.S.S. parece que les toca exaltar su pacifismo, de manera distinta a como lo proclamaron en aquellos famosos, tanto como inútiles, congresos de paz, que se fueron escalando a lo largo de diversos países, siempre en precario y sin otra virtualidad que la de permitir a la radio y a la prensa de Moscú airear una posición perfectamente falsa y eminentemente burda.

No, ahora la cosa toma caracteres de mayor solemnidad, y resultan los encargados de amasarla nada menos que los diplomáticos del Kremlin o de sus peñales, entendiendo por tales a los que llamamos países satélites, cobijados también detrás de la "frontera caviar" como se le llama hoy al que se denomina "león de acero".

Dos manifestaciones han surgido en estos mismos días: la declaración de que la Rusia Soviética no tiene inconveniente en sumarse a la fórmula pacífica occidental, siempre y cuando sean definitivamente suprimidas del catálogo de las armas en potencia las bombas atómicas. Y ahora la afirmación del delegado bieloruso en la Asamblea de la O.N.U. pretendiendo hacernos creer que no existe en las intenciones del Kremlin el menor asomo de amenaza para nadie, y muchísimo menos el propósito de llevar a cabo un ataque contra país alguno.

Lo primero puede tener una justificación, si consideramos que los soviéticos puedan estimar que se hallan muy retrasados respecto a la producción de artefactos bélicos a base de energía nuclear, con respecto a los pueblos del occidente. No sería, en el fondo, sino una habilidad dirigida a la propia defensa... y una especie de chantaje encaminado a aprovecharse de las buenas disposiciones de los demás, para quitarse de encima una alucinante pesadilla.

En cuanto a lo segundo, como quiera que — y volvamos a referirnos — a frases hechas — "obras son amores y no buenas razones", permitamos el susodicho delegado bieloruso que dudemos de la sinceridad de sus manifestaciones. ¿Es que en Corea se ha hecho la paz? ¿Es que no se han paseado por el Mediterráneo y llegado a las proximidades del Canal de Suez unos barcos soviéticos misteriosos en sí mismos y en su agrupación, precisamente a la hora en que el Mare Nostrum era escenario de movimientos de flotas de naciones occidentales? ¿Es que, por desventura, parece cosa fácil el vestirse el león con la piel del cordero, aunque por debajo del disfraz, en lugar de pezuñas, asomen fieras garras.

## DESDE NUEVA YORK para «LA ÚLTIMA HORA»

### Formidables progresos del castellano en Norteamérica Consecuencias de ellos es que crezca el interés y la admiración por la cultura hispánica

Nueva York. — El Instituto de Investigaciones filológicas de los Estados Unidos, que funciona en la ciudad de Chicago, ha celebrado su reunión anual para tratar del incremento de los idiomas extranjeros que se usan más frecuentemente en la nación. Para aquellos que hablan en español existe la buena noticia de que la lengua de Cervantes ha pasado a ser la primera de Norteamérica, excepción hecha, lógica y naturalmente, del inglés. Pero es que hace unos años eran el alemán y el polaco las lenguas que más se hablaban en Norteamérica, y ahora han quedado relegadas a un segundo y tercer lugar gracias al empuje inconcebible del español, que no solo cobra gran impulso merced al número de alumnos que lo aprenden sino también a los trabajos literarios y a los periódicos que se fundan en dicho idioma.

Si las condiciones de vida en América siguen como hasta ahora, el español será una lengua de minorías muy selectas en esta nación. El gran impulso ha sido dado por el intercambio científico e intelectual entre los estudiantes y estudiosos hispanoamericanos y yanquis. Son muchos los miles de estudiantes que llegan a Norteamérica a perfeccionar sus estudios, y no son solo españoles, sino también mejicanos, venezolanos, cuba-

nos, colombianos, argentinos y chilenos. Como dato curioso diremos que en las academias militares de los Estados Unidos hay más de 300 cadetes de países hispánicos, que estudian allí la ciencia militar más avanzada de la actualidad.

Es ocioso decir que en la Norteamérica de hoy, el idioma español interesa enormemente a causa de sus relaciones económicas con América. Esto parece a muchos españoles casi una vejación. No obstante, los verdaderos hombres animados por un ferviente espíritu hispánico, ello es un motivo de orgullo y de satisfacción. A fuerza de querer entrar en ellos, el alma hispana penetrará en los norteamericanos y no cabe la menor duda de que la consideración con que el mundo yanqui distingue al hispano aumentará sensiblemente a medida que pase el tiempo. La cosa está siendo demostrada de una manera francamente palpable.

En el pasado año de 1951, y según los datos del Instituto de Chicago, el aumento de alumnos de español en Norteamérica ascendió a unos 120.000 estudiantes, de los cuales, más de 4.000 visitaron España para empaparse más del idioma, y unos 20 mil fueron a Méjico y Cuba para efectuar las necesarias prácticas. Estos alumnos son hoy, sin una sola excepción, defensores formidables de la cultura hispana en los Estados Unidos.

En cuanto a las publicaciones, hay que decir que en 1951 aumentaron los diarios en español en el número de tres. La ciudad de San Francisco tiene el suyo, llamado "La libre opinión"; la de Chicago, ha inaugurado otro llamado "La Noticia"; y Detroit conoce a partir del 1 de enero de 1952, la existencia de "La Voz", diario en colores que leen más de 100.000 personas. Todos estos diarios, ya conocidos, a pesar de su corta vida, tienen una vida próspera.

El mundo hispano está de enhorabuena. Puede que 1952 sea el año en que brille más fuertemente que nunca en estos últimos tiempos. A la larga, resulta que la optimista y sinceramente magnífica anticipación del filósofo Keyserling, sobre Hispania, va a ser verdad...  
Adbert CHAVES.

### Falleció ayer el Obispo de Orense Dr. Francisco Blanco Nájera

Orense.—La muerte del prelado de la diócesis, doctor don Francisco Blanco Nájera, según manifiesta su familiar don Francisco Vázquez, sobrevino alrededor de las cuatro menos veinte de la tarde y de forma repentina.

Desde hacía algunos días el prelado sentía alguna fatiga, especialmente al subir las escaleras y cuestas, por lo que se sometió a un reconocimiento médico, en el que no se pudo apreciar sintoma alguno de enfermedad grave. Ayer, como continuaba sintiendo molestias, dijo a su familiar que sospechaba fuese su padecimiento una angina de pecho y en la mañana de hoy, uno de los tres médicos que le asistieron últimamente, diagnosticó esa enfermedad. Sin embargo, nadie esperaba que el mal hubiera sido de tal extrema gravedad. El mismo prelado durante la mañana de ayer hizo su vida completamente normal, celebrando misa a primera hora.

Orense.—Poco antes de fallecer el prelado de la Diócesis, doctor don Francisco Blanco Nájera, el coadjutor de la parroquia de la Santísima Trinidad, don Vicente González, le aplicó, como último recurso, dos inyecciones de aceite alcanforado que no surtieron efecto.

El Cabildo catedralicio se reunió poco después del fatal desenlace y acordó que el vicario capitular continuase sus gestiones asistido por dos canónigos. Se han cursado telegramas comunicando la triste noticia a S. E. el Jefe del Estado, Nuncio

de S. S., Ministro de Justicia y Obispos.—Cifra.  
PESAME DEL JEEF DEL ESTADO

Orense.—En el Palacio Episcopal se ha recibido a las diez de la noche el siguiente telegrama de la Jefatura del Estado al Vicario General de la Diócesis.

"En nombre de S. E. el Jefe del Estado le envío mi más sentido pésame por fallecimiento Obispo esa Diócesis, Doctor don Francisco Blanco Nájera, rogándole lo haga extensivo a clero y familiares tan ilustre finado.  
"Salúdale atentamente, Jefe Casa Civil de Su Excelencia".

### "Futbol contra reloj en Europa"

Roma. — El equipo argentino River Plate jugará el día 15 contra el Torino y el 17 contra una formación mixta Milán-Internacional. Después los argentinos disputarán partidos en Francia, Suiza, Bélgica e Inglaterra.

El preparador del River Plate manifestó: "Por los encuentros jugados en España e Italia he podido comprobar que en el viejo Continente se juega al fútbol contra reloj; es decir, a gran velocidad, y ello no es meritorio. Mis hombres son mucho más artistas, más técnicos, más constantes".—Alfil.

### POR EL HELL

SE NOS Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal  
HA DICHO...

### MINISTROS QUE VIAJAN

—Para visitar los centros docentes, llegó ayer a Murcia el Ministro de Educación Nacional.

Los de Justicia, Industria, Comercio y Hacienda, llegaron a Miranda del Ebro.

### VICTIMA DE ACCIDENTE

—Efectuó el sepelio del cabo de Infantería de Marina Carmelo Sánchez, víctima de un accidente automovilístico cuando, con algunos marinos norteamericanos, regresaba a Cartagena después de una excursión a Murcia, como ya informamos oportunamente.

### BEATIFICACION

—Ha ordenado el Santo Padre la lectura y promulgación del decreto de la Sagrada Congregación de Ritos, disponiendo la glorificación de la religiosa española Rafaela María del Sagrado Corazón, que fundó la Congregación de Esclavas del Sacratísimo Corazón de Jesús. En el Decreto se contiene la aprobación de los milagros que figuran en el proceso.

### ESPAÑOLES PRESOS

—Informan de la Ciudad del Vaticano que el Padre Félix, do-

minico, y otros tres sacerdotes y una religiosa, españoles todos ellos, se hallan en China encarcelados por los comunistas.

### PRO MENEZES PIDAL

—En sesión extraordinaria, la Academia Brasileña de Letras se reunirá mañana para acordar pedir el Premio Nobel de Literatura para el eximio Director de la Real Española D. Ramón Menéndez Pidal. Iniciador de esta campaña es el Académico Oswaldo Bustamante, y el acutor de culminar la súplica individual de 17 miembros de la expresada Academia de Río de Janeiro.

### Por esos mundos

SON CORDEROS MANSOS  
—Despertando el natural estupor, el delegado bieloruso ha declarado ante  
(Continúa en 2.º pag.)



¿QUIEN QUIERE EL PUESTO?

Parece cosa evidente que en el vecino país francés, no es grano de anís encontrar un presidente. La perspectiva es muy fea por estar desavenidos los numerosos partidos que forman en la Asamblea, en el seno de la cual sin caretas ni contornos ellos propugnan su bien común que al país suele ser malo.

La inmediata consecuencia salta en seguida a los ojos: la nación anda entre abrojos y derrocha su paciencia sin averiguar jamás pese a mucho discurrir si le convendría ir hacia "alante" o para atrás.

En cuanto a los dirigentes de los grupos aludidos, capitidismos frente a tantos oponentes, no se atreven a aceptar la presidencial bicoca que pasa de boca en boca y nadie quiere mascar.

Es ciertamente un momento de graves complicaciones y se lleva a borbotones las esperanzas al viento, y vean de que manera el sillón presidencial espera ocupante... ¿cuál ocupante es el que espera? Aquel sin duda que el tino posea y tenga valor para resistir mejor el empuje del vecino y conserve en el armario cual si fuera una camisa una fórmula precisa para vivir en precario.

## La evolución moderna de filosofía del voto en la Sociedad Anónima

(CONCLUSION)

por José Vidal y Ros

Legal y moralmente los accionistas jamás deben ser una servidumbre del Consejo, y sin embargo, lo son con harta frecuencia por voluntad arbitraria del Consejo.

Tenemos una ley física que establece una línea divisoria que acaba, ahora y distingue a cada individuo en la escala social. No es lícito caer en el absurdo de pretender y menos lograr alterar este orden físico moral del mundo social a injuntos de las pasiones, egoísmos o lógicas defectivas con lo que se perturbe la paz en todo orden de nuestra existencia.

La ostentación de dos personalidades a la vez, opuestas en un mismo asunto, repugna y se contradice porque va contra el espíritu moral de la ley.

Así pues, la persona accionista que concurre en la otra persona Consejero o Administrador, es nula en el acto del rendimiento de cuentas de la gestión social, e incluso el Consejo carece de autoridad cuando pretende hacer valer su condición de accionista, porque se sale del derecho natural, de la moral y del orden público.

Por todos los conceptos del orden social, dimanantes de la conciencia y de la rectitud, nada puede ser juez y parte. Se necesita una virtud extremada para ser juez y parte, y esa virtud es consecuencia, bajo la influencia del YO DELINQUI, YO ME CASTIGO.

También es preciso considerar que los poderes no se otorgan para comodidad ni para utilidad de los mandatarios; sino que devienen de la naturaleza orgánica de la Sociedad Anónima.

Ni la ley, ni los estatutos son mera reglamentación orgánica, sino que además y muy principalmente tienen por objeto promover y fomentar la vida ideal,

el sentimiento del deber y la acción cívica.

En general, el problema de la ley y de la moral es ante todo problema de relación, de vigorización amplia y eficaz del espíritu de la persona social, formación de una conciencia general de responsabilidad despierta, en razón de la cual los intereses comunes estén bien gobernados bajo la influencia de una opinión pública fuerte y sensible. Es decir, todo lo contrario de la actitud de la indiferencia que impera donde hay atraso o decadencia.

Toda sociedad ha de ser escuela de civismo en sí, para sí y por razón soberana con la política. Interrumpir el orden moral del medio es caer en el desorden, en el abuso y la corrupción, y en noches como las de San Bartolomé.

Un poco de humorismo no vendrá mal para amenizar este estudio de tan severa naturaleza.

La sustancia de todo lo que llevo dicho es la fisonomía misma de la cara delantera, donde está la frente de la moral, que como todas las caras tiene su otra de atrás, y ésta, en este estudio, está reflejada en la tragedia de Fausto y Margarita. Es que la alquimia, la magia y la brujería de Mefistófeles, en todos los tiempos hace posible que Fausto a cambio de su alma, prosiga en su vejez, su desordenado amor a los placeres, seduciendo a Margarita.

En éste mi presente remedo de poema la Margarita es el Accionista; Fausto es el Consejo, aquel que tiene su inteligencia vendida por el egoísmo y las pasiones, o que no tiene sexo y no puede pecar; y Mefistófeles es el mismo de siempre.

Muchos Consejeros son lo que antes fueron los caballeros an-

dantes, "cuya ciencia, dice Cervantes, encierra en sí todas" "las otras, o las más ciencias" "del mundo a causa de él" "que la profesa ha de ser jurista" "perito y saber la ley de la justicia distributiva y conmutativa" "va; ser médico, y principal" "mente herbolario; ha de ser" "astrólogo...; ha de saber magia" "temáticas; ha de estar adorado" "nado de todas las virtudes teológicas...; ha de saber nadar" "como dicen que nadaba el pez" "je Nicolás o Nicolao...; y final" "mente ha de mantener la ver" "dad aunque le cueste la vida" "Si es así, yo digo, sigue diciendo Cervantes, que se aven" "taja esa ciencia a todas".

"Pero triunfan ahora por pecado de las gentes, la pasión, la ociosidad, la gula y el regalo".

## El estudio del informe SUFRIN

Washington. — La Organización de Seguridad Mutua dice que sus funcionarios están procediendo a un minucioso estudio del informe sobre España presentado por el Doctor Sidney Sufrin, presidente de la misión especial que estuvo en España cuatro meses.

"El informe es probablemente el más amplio que se hizo jamás sobre España", dice la Organización, calificando el documento de voluminoso, pero sin indicar cuando podrá ultimarse su estudio.

Parece que Sufrin declara: "El pueblo español siente intensa amistad por los Estados Uni-

## LA PAJA DEL TRIGO se convierte en tejidos

Importante y provechosa labor de la "F. E. F. A. S. A."

Miranda de Ebro 13.—Después de la visita a la Empresa "FEFASA" recorrieron las diversas instalaciones de fabricación de celuloide con la paja de trigo como materia prima hasta la completa elaboración de la fibra que se sirve después a las distintas fábricas textiles para la elaboración de los tejidos.

Los Ministros y personalidades quedaron gratamente impresionados de las magníficas instalaciones.

Después se dirigieron a la ciudad obrera, que recorrieron y admiraron después los tejidos en las fábricas catalanas con las 23 toneladas diarias que actualmente se obtienen, aunque su capacidad total es de 54 toneladas.

Los Ministros y personalidades almorzaron después en el Casino Mirandés.

Terminando el almuerzo hablaron los señores Aldecoa, Director Gerente de la Empresa; el señor Bernaldoce, en representación del capital privado; el señor Suances, Director del Instituto Nacional de Industria y cerró el acto el Ministro de Industria, que pronunció un extenso discurso.

El ex-presidente del Consejo de Administración don Antonio Iturmendi, actual Ministro de Justicia, mostró su complacen-

cia por la brillantez de los actos celebrados y por el resultado obtenido en esta unión del capital privado con el Instituto Nacional de Industria de la Empresa FEFASA.

Mediada la tarde los Ministros y personalidades emprendieron regreso a sus puntos de procedencia.

### NOTICIAS ATRASADAS

EL MINISTRO PLEHWE, VICTIMA DE UNA BOMBA (28-VII-1904)  
San Petersburgo.—El ministro del Interior, Plehwe, ha sido víctima de una bomba de dinamita, arrojada por un joven de 26 años.  
(29-VII-1904)  
San Petersburgo.—Un manifestante del partido socialista declara que el atentado contra Plehwe ha sido obra de la organización de combate del partido.

LEA Vd. SIEMPRE LA ÚLTIMA HORA

# Por el Hell.. DEPORTIVAS CRONICA DE CAMPO

(Viene de 1.ª pág.)  
la Asamblea General de la ONU, reunida en París, que "la U.R. S. S. no tiene intención de amenazar a nadie, y menos aún de atacar a nadie".

**PROTESTA DIPLOMATICA**  
—Hoy será recibido por el Sha de Persia el embajador británico en Teherán, para expresar la protesta de su gobierno por el orden de clausura de los consulados de Inglaterra.

Entre tanto el Ministro iraní de Hacienda ha dicho que en breve serán firmados acuerdos con empresas extranjeras (dos americanas, dos italianas y otras seis que han solicitado no ser de momento conocidas) para venderles petróleo. Se dice que la República Argentina ha hecho conocer su deseo de adquirir "oro negro", manifestando que posee buques-tanque suficiente para su transporte.

**EL LIO EGIPCIO**  
—Una multitud de ciento cincuenta mil personas ha participado en El Cairo, formando en un desfile o presenciando su paso, en el llamado "entierro patriótico" como acto de protesta y petición de venganza contra los ingleses. Tomaron parte en ello unidades del Ejército y de la Aviación, y los "batallones de liberación" descargaron al aire sus armas durante el acto.

De Ismaïla se informa que ayer, por primera vez, las fuerzas británicas de ocupación de la zona del Canal, han utilizado sus cañones contra los guerrilleros egipcios, atacando las defensas egipcias en Tel El Kadir.

**HAY GOBIERNO BELGA**  
—Jean Van Houtte, del partido social cristiano de Bélgica, ha logrado formar gabinete integrado por un grupo destacado de sus correligionarios políticos.

**VISITAS A S. S.**  
—El Arzobispo de Nueva York Cardinal Spellman fué recibido por el Papa en audiencia especial. Al ser preguntado por los periodistas, negó a comentar la retirada de la propuesta del general Clark para Embajador norteamericano ante la Santa Sede.

—Se anuncia que el viernes visitará a S. S. Pio XII el rey hachemita de Jordania, Talal I.

## Comandancia General de la Base Naval de Baleares

**INTENDENCIA**  
Por la presente se saca a concurso, con arreglo a lo dispuesto en la O. M. de 5 de abril de 1940 (D. O. núm. 80), el suministro de LENA para las necesidades de esta Comandancia General, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en esta Jefatura de Intendencia, donde podrá ser examinado en horas hábiles de oficinas.

Cas personas o industriales capacitados de esta Plaza a quienes pueda interesar dicho suministro, podrán presentar sus correspondientes proposiciones en esta Intendencia cualquier día laborable hasta las 11 horas del día 22 del actual, en que se efectuará la adjudicación en el despacho del Sr. Intendente.

Los gastos que se originen con motivo de este concurso serán de cuenta del adjudicatario.  
Palma de Mallorca, a 15 de enero de 1952.—El Intendente de Marina, Alfonso Carrasco.

**Enseñanza**  
CLASES por licenciado Matemáticas, Bachillerato y superiores. Preparación militares. Teléfono 41-60. (15026)

**Maquinaria**  
VENDO MOTORES para bicicleta. Gran ocasión. Desde 1.700 pesetas. Moto Harley-Davidson 3 y medio H. P. San Felio 25. Local n.º 19.

**Pérdidas**  
EXTRAVIADO dos bicicletas alquiladas a dos marineros americanos. Ruego su devolución en Via Roma, 35.

**Fincas**  
VENDO Urbanas de renta al 5 p%, sólida construcción. Informes: "FINCAS MASCARO", San Miguel, 141.

**IMPORTANTE GANCA.**—Vendo finca planta baja y tres pisos en Santa Catalina, calle Card 39, pesetas 100.000.



**EL MALLORCA Y BALEARES ANTE LOS ENCUENTROS DEL DOMINGO**

En la jornada del domingo nuestros dos equipos de la II División de Liga Nacional el Mallorca y el At. Baleares se les presenta una difícil "papeleta" que resolver.

A Palma viene para alinearse en el campo de Son Canals el equipo del Hércules, este once valenciano que en varias ocasiones ha sido un "gafe" para los clubs de casa.

Actualmente el Hércules ocupa el segundo lugar de la clasificación empatado con el Real Murcia, sus 23 puntos y sus tres puntos positivos. En su terreno de Bardin ha visto escaparse algunos positivos, pero en cambio ha sabido llevarse en sus desplazamientos puntos que ahora le colocan en tal envidiado puesto.

He aquí lo que se llevó a su feudo de Alicante.

Alcoyano 0, Hércules 1, y el mismo resultado supo conseguir del Castellón y Alicante. En Salamanca 0, Hércules 3, y Levante 1, Hércules 2.

Estos números más elocuentes que las palabras nos dicen la difícil papeleta que el domingo tiene que resolverse en el terreno de Son Canals.

Cuidado, pues, que dos negativos sumado a los tres os colocarían jugadores blanquiazules en fatal situación.

A Málaga marcha mañana vía Valencia el equipo del Mallorca para jugarle la difícilísima papeleta con el destacado líder del grupo el C. D. Málaga, que ahora tiene 27 puntos y la friolera de 11 positivos.

En su terreno los malaqueños solo un partido les ha sido rico, adverso, y decimos algo, pues un punto perdieron con el Melilla que empataron a un gol. Ese punto perdido en su casa lo supieron recuperar con creces el pasado domingo en su partido de ida a Melilla, al vencerle por 5-4, y eso que los marroquíes terminaron el primer tiempo con 4-1.

Con ese gran equipo el domingo se les tiene que jugar. ¿Habrá goleada? ¿Podrá medirse la sorpresa? El domingo noche lo que sea sonará.



**AYER EN EL FRONTON**

El primer partido lo jugaron Egaña y Mandiola contra Mayol y Azpiri, venciendo los primeros por seis tantos de diferencia y algunos de éstos fueron objeto de intensa lucha, siendo de admirar la estupenda pegada de los primeros, así como la destreza y habilidad de los rivales.

En el siguiente, Echevarría y Mendive fueron vencidos por sólo dos tantos de diferencia ante Esteva y Arrieta. Bien estuvieron los cuatro y después de una ventaja de los primeros, se igualó el tanteo a 20, para seguir igualados toda la tercera decena, últimamente a 28, venciendo por fin Esteva y Arrieta por 30 a 28. Entusiasmado grandemente a los asistentes que no regatearon los aplausos.

Por la noche, Oyarzun y Ormaechea ante Arrasate y Golia resultó sumamente interesante, ya que éstos últimos, dominando desde el comienzo, son alcanzados por los contrarios en el tanto 17, igualan nuevamente a 22 y en admirable arranque Arrasate y Golia alcanzan el triunfo por 25 a 22.

El Trío ayer 3-4-7 se pagó a 1.257 pesetas por boleto.

## Compañía Trasmediterránea, S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en su reunión del día 5 de diciembre de 1951, acordó repartir un dividendo de 15 pesetas a cada Acción de las series A, B, C, D, E, y F, a cuenta de los beneficios correspondientes al ejercicio de 1951.

El importe del referido dividendo será satisfecho a partir del día 21 de enero de 1952, en Madrid en nuestras oficinas centrales, calle Alcalá, 53; en Palma de Mallorca, en la Banca March, y en las Delegaciones de la Compañía, en Barcelona (Via Layetana, 2); Valencia (Colón, 80); Málaga (Juan Díaz, 1 y 3) y Cádiz (Isaac Peral, 25) contra entrega del Cupón número 69 para todas las acciones series A, B, C, D, E, y F.  
Madrid, 15 de enero de 1952.—El Secretario General: Fernando Canals.



El fíloncete ese organizado en Lloseta tiene su precedente. O, para decirlo en términos más "jurídicos", su "jurisprudencia".

Parece que lo que hay que hacer, cuando nadie investido de autoridad suficiente para ello se presenta a tocar el silbato, es sustituirle por el juez de línea más antiguo y, en su defecto, por un aficionado cualquiera de la localidad, designado de común acuerdo entre los dos bandos contendientes.

Pero conste, también, que se asegura que en la actual Reglamentación balompédica no está prevista "oficialmente" esa posibilidad.

La U. D. Orensana ha convocado a una reunión especial de directivos, ex-idem, socios y compromisarios, para tratar de la difícil situación económica del Club, imposibilitado de abonar el próximo desplazamiento.

La culpa se debe, según se dice, al millón de pesetas de déficit que ha producido el fichaje de jugadores.

Por lo menos, ésta es una "causa" que no producirá aquí, seguramente, iguales "efectos".

Leemos en un diario peninsular: "Otra derrota, debida a ese "bacilo" que el Atlético aún no ha conseguido aislar y que se llama "poca moral".

Volvemos a insistir en que ese "Atletico" es el madrileño; no vaya a haber confusiones.

Ya se está preparando el "Baleares" para recibir al próximo adversario de turno: El "Hércules" de Alicante.  
Es que, sin duda, quieren "hacerle caso", teniendo en cuenta la festividad del día.

## TRIBULETE

**FRONTÓN BALUAR EL TRIO DE AYER 3-4-7**  
Se pagó 1.257 pesetas por boleto

Hoy Miércoles. Tarde a las 5'15.

Egaña y Golia contra Mayol y Azpiri.

Mintegi y Bereciartua contra Hernández y Mendive.

Noche a las 10'15

Oyarzun y Urquidi contra Burgo y Solozábal.

Echevarría y Ortuondo contra Esteva y Ormaechea.

¡COMFORTABLE LOCAL! ¡CALEFACCION! ¡ENTRADA GRATIS!

**ENCICLOPEDIA DEL CATOLICO**  
Versión española bajo la dirección del Dr. Cipriano Monserrat Canónigo Penitenciario de la Catedral de Barcelona. Obra eminentemente cultural. Precio: 650 Ptas. De venta en librería I. Tous

**Trasposos**  
TRASPASO Café-fonda. Muy céntrica, alquiler reducido con suministro y vivienda. Informes c/. San Elias núm. 24 (Horno).

**Varios**  
PARA ANUNCIOS en este periódico acudir Anuncios ALZINA. Jaime 11, 32.

**BODADILLOS AMERICANOS RIMAS:** pronto se pondrán a la venta tan riquísimos bodadillos. Los más importantes cafés, bodegas y bares venderán los tan renombrados bodadillos. (15027)

**MUCHACHOS** para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

**Trabajo**  
FABRICA CALZADO necesita desvirador. Informes: Oficina Colocación.

El pasado día 9 del corriente se celebró la fiesta local con motivo de la festividad del Santo Patrón San Julián, fiesta que fué muy superior a la de los años anteriores, por el fundamental motivo de la colocación de la nueva imagen de nuestro Patrón a lo más alto del campanario, desde donde tiene que dirigir y vigilar todo movimiento del Pueblo.

Por la mañana se procedió a la bendición de la nueva imagen que se hizo cargo de dicho acto el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, que se trasladó a nuestra localidad solo por este motivo, siendo recibido con un gran entusiasmo por parte de todo el pueblo.

En el acto de la bendición fueron padrinos de ellos, todos los niños de la localidad, siendo sin duda un acto preciosísimo y digno de recordar. Acto seguido se empezó la misa mayor, con asistencia de las Autoridades y de todo el pueblo; del sermón se hizo cargo nuestro paisano el Padre Veñy, que muy

buen conocedor de la Historia Camponense, nos dió a conocer datos antiquísimos relacionados con la antigua Imagen que tenemos de San Julián.

Por la tarde a las 3 era la hora anunciada para la subida y colocación de la Imagen, y por lo cual todos los camponenses en masa se colocaron delante de la Iglesia para presenciar la maniobra, que dirigida por el maestro de obras de esta localidad don Bartolomé Ferrer se llevó a cabo con toda perfección, hasta colocarla en su sitio, y que entonces fué cuando todos los camponenses rompieron en aplausos en señal de que todo, gracias a la ayuda de Dios había salido así como se deseaba.

**TEATRALES**  
El pasado domingo día 6, festividad de los Reyes, se representó en el Teatro de la Caja de Pensiones, la obra en verso, original de don Andrés Roig "La Adoració d'els tres Reys d'Orient", a cargo de la Compañía de la Congregación Mariana, re-

sultando un éxito completo que se llevó a cabo la actuación con todo detalle, distinguieron en sus papeles don Nicolás Pons representaba el difícil Herodes; don Antonio Gaspar, se distinguió como actor y conocedor de arte del teatro.

Como fin de fiesta se escenificó el juguete cómico de dos Asistentes, resultando muy agradable y apetible, ya que tomaba el don Antonio Lladó, actor cómico de esta localidad que una vez más demostró su gracia y su sal en el papel que representó.  
El día 9 por la noche, Salón del Círculo de Arte, se llevó a cabo una velada artístico-musical, ficio del C. D. Campos, sultó muy agradable y todos sus aspectos.

## SEÑORITA

**Le ofrecemos tres consejos**  
Sea cautelosa si busca un marido rico

No haga demostraciones de fuerza delante de su novio, aunque se haya doctorado en jiu-jitsu  
No utilice títulos ni graduaciones para valorizar su personalidad.  
No olvide que el hombre cree en su superioridad física, aunque por usted ande de coronel.  
Y como esto no lo decimos a título gratuito, vea usted,



Comprometió sus dos manos a sus admiradores... para que darsen con las manos libres y puso en práctica un concepto del amor, capaz de hacer temblar al mismo diablo.

**¡Ingenio! ¡Picardía! ¡Equívoco!**  
El más cómico y desorbitado enredo amoroso llevado hasta hoy a la pantalla.  
¡la mejor comedia que ustedes han visto hasta ahora!

**Solemne estreno: mañana**  
Gran Gala Aristocrática



Estreno inmediato **4** El film de la época  
**EN UN JEEP**

¡Cada semana, un acontecimiento!  
en sus locales predilectos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# Don José Magraner Garcia

COMERCIANTE

Que ha fallecido esta madrugada después de recibir la bendición apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Catalina Martorell Juan; hermanos políticos Sor María del Carmen (Hermana de la Caridad), Vicente y Damiana Martorell, Francisca y Catalina Garcia; sobrinos; primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, le ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar esta noche a las nueve y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana día 17 a las 12 horas en la parroquia de San Miguel, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Plaza Palou y Coll, 20-1.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

# Don José Fuster Cortés

INDUSTRIAL

ha fallecido hoy a la edad de 84 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos Juan y Gabriel; hijas políticas Isabel Fuster y Margarita Pomar; nietos María y José, y demás familiares, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida le ruegan asistan a los actos de rosario y conducción, que tendrán lugar mañana jueves a las 6 y media y siete de la tarde por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: calle Bartolomé Torres, 34-b.

No se invita particularmente

## Informaciones

### Audiencia

#### CAUSAS POR ROBO

Rafael Juan Tomás, de 90 años de edad, reincidente en estas recomendables lides de robarse de lo ajeno, ha cumplido una buena parte de su condena en la prisión.

Organizada por Alianza Francesa de Baleares, ayer tarde dió en el salón de actos del Instituto Nacional "Ramón Llull" su anunciada conferencia el miembro de la Academia Francesa y de la Academia de Medicina, Mr. Georges Duhamel, primer Presidente Honorario de la Alianza Francesa.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia, ocupando puestos de preferencia el Oficial Mayor del Gobierno Civil don Jaime de la Portilla, quien representaba a los Excmos. Señores Gobernador Civil y Presidente de la Audiencia Territorial; el M.ltre. Sr. don Pedro Antonio Matheu; el Teniente de Alcalde don Francisco Suau; el Prefecto francés Mr. Marlio y Don Juan D. Saridakis.

El ilustre conferenciante, figura destacadísima, de la intelectualidad francesa, ha brillado en los más diversos aspectos: médico, poeta, literato, ensayista, novelista. En este último aspecto ha sido galardonado con el premio Goncourt.

Abrió el acto el Sr. Cónsul de Francia Mr. de Fréminville, quien dirigió un saludo al conferenciante y a la concurrencia expresando a uno y otra su reconocimiento.

Presentó al conferenciante el médico don Lorenzo Villalonga. Mr. Duhamel, desarrolló el tema "Problemas de civilización", siendo su culta disertación escuchada con gran atención y agrado por el numeroso auditorio, siendo al final felicitudísimo.

El acto resultó brillantísimo bajo todos conceptos.

Entradas. — Procedente de Ciudadela, el correo del mismo nombre.

Procedente de Barcelona; el buque "Ciudad de Palma".

Procedente de Valencia e Ibiza, la motonave "Ciudad de Ibiza".

De Valencia, el velero "Miguel Caldentey".

De Gibraltar, la lancha inglesa "Agulla".

SALIDAS. — Para Barcelona, el velero "Virgen Dolorosa".

Para Ibiza, la balandra "Rafael Verdera".

### Alianza Francesa

#### CONFERENCIA DE MR. DUHAMEL

Organizada por Alianza Francesa de Baleares, ayer tarde dió en el salón de actos del Instituto Nacional "Ramón Llull" su anunciada conferencia el miembro de la Academia Francesa y de la Academia de Medicina, Mr. Georges Duhamel, primer Presidente Honorario de la Alianza Francesa.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia, ocupando puestos de preferencia el Oficial Mayor del Gobierno Civil don Jaime de la Portilla, quien representaba a los Excmos. Señores Gobernador Civil y Presidente de la Audiencia Territorial; el M.ltre. Sr. don Pedro Antonio Matheu; el Teniente de Alcalde don Francisco Suau; el Prefecto francés Mr. Marlio y Don Juan D. Saridakis.

El ilustre conferenciante, figura destacadísima, de la intelectualidad francesa, ha brillado en los más diversos aspectos: médico, poeta, literato, ensayista, novelista. En este último aspecto ha sido galardonado con el premio Goncourt.

Abrió el acto el Sr. Cónsul de Francia Mr. de Fréminville, quien dirigió un saludo al conferenciante y a la concurrencia expresando a uno y otra su reconocimiento.

Presentó al conferenciante el médico don Lorenzo Villalonga. Mr. Duhamel, desarrolló el tema "Problemas de civilización", siendo su culta disertación escuchada con gran atención y agrado por el numeroso auditorio, siendo al final felicitudísimo.

El acto resultó brillantísimo bajo todos conceptos.

Entradas. — Procedente de Ciudadela, el correo del mismo nombre.

Procedente de Barcelona; el buque "Ciudad de Palma".

Procedente de Valencia e Ibiza, la motonave "Ciudad de Ibiza".

De Valencia, el velero "Miguel Caldentey".

De Gibraltar, la lancha inglesa "Agulla".

SALIDAS. — Para Barcelona, el velero "Virgen Dolorosa".

Para Ibiza, la balandra "Rafael Verdera".

### Llegada del paquebote francés «Foch»

HA INAUGURADO LA LINEA CASABLANCA-PALMA MARSELLA

Conforme anunciamos en nuestro número anterior, esta mañana ha llegado a Palma, procedente de Casa Blanca, Dakar, Gibreville y otros puertos del Africa Occidental francesa, el moderno paquebote "Foch".

Dicho buque desplaza 13.000 toneladas y tiene 136 metros de largo por 13 de ancho. Sus dos motores Diesel de 4.400 H.P. cada uno le permiten un andar de 17 nudos a la hora.

Al mediodía la lujosa nave, que inaugura la línea citada siguió viaje a Marsella.

Durante su estancia en este puerto los pasajeros han aprovechado para recorrer la ciudad y alrededores.

Es consignatario de la Compañía a la cual pertenece el "Foch" don Enrique Manera, Director Gerente de la Casa Schembri.

Entre las personas que han subido a bordo figuran el Comisario Jefe de la Policía del Puerto, don Juan Vidal Salvá.

Nota del día

PERSONALES

Por doña Carmen Carrasco viuda de Juan, y su hijo don Antonio, y para su hijo y hermano, respectivamente, D. Pedro ha sido pedida a los esposos don Pablo Ferrer Coll y doña Margarita Escalas Tomás, la mano de su hija Francisca.

Con el feliz nacimiento de una hermosa niña que se llamará Mercedes Apolonia, han visto alegrado su hogar los esposos don Jorge Campomar y doña María de las Mercedes Martínez, a quienes transmitimos nuestro parabién.

Los esposos don Juan Riera Roca, Capitán de Artillería, y doña Antonia Solivellas, han visto alegrado su hogar con el feliz nacimiento de una hermosa niña que se llamará Rafoela María. Les felicitamos.

BODA

En el altar mayor de la iglesia parroquial de Sant Jordi ayer por la mañana se celebró el enlace matrimonial de la genial señorita Magdalena Vich Bibiloni con el joven don Juan Salom.

Bendijo la unión y celebró la

**HOTEL PALMA**  
(RECIENTEMENTE INAUGURADO)  
**LA MAS SELECTA COCINA**  
Servicio esmerado de Bar  
**TODO CONFORT**  
PLAZA GARCIA ORELLI - (Plaza Columbas) - TELEFONO 1459

**TODO lo NECESARIO para su COCHE**  
Auto -- Freno -- Oliver  
ESTACION DE SERVICIO  
Gasolina, frenos, carburadores, amortiguadores, alumbrado. Accesorios y piezas de recambio.  
C. San Miguel, 236 y Av. Conde Sallent, 29—Teléfono. 1917

**CASA J. POMAR FLORES**  
PAPELES PINTADOS y PINTURAS-LIENZOS  
OLEOS-ACUARELAS y TODA CLASE de MATERIAL para los ARTISTAS  
San Miguel 187 - Telef. 1483

misa de velaciones el Rdo. don Jorge Vanrell, Economo de dicha Iglesia.

Fueron testigos de la boda don Andrés Juan y don Marcos Bonet.

Terminada la función religiosa los familiares e invitados fueron obsequiados con un lunch.

Reciba la novel pareja nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Salieron para Mahón, el Dr. D. Francisco Valdés Guzmán, con su distinguida esposa, doña Margarita de Sintes y sus hijos Margarita y Fernando.

De Válcncia llegó don Antonio Benuet Crespi.

Via aérea, salió para Barcelona don Juan Reus, comerciante.

NECROLOGICA

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital el conocido comerciante don José Magraner Garcia.

Su muerte será sentidísima por cuantos le trataron pues por su carácter comunicativo y atento se había captado general aprecio.

Hombre activo e inteligente se conquistó un firme y merecido crédito, gozando de la consideración de todos.

D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a su atribulada esposa doña Catalina Martorell Juan; a sus hermanos políticos Sor María del Carmen (Hermana de la Caridad); don Vicente y doña Damiana Martorell y doña Francisca y doña Catalina Garcia y a sus sobrinos, testimo niamos nuestro más sentido pésame.

A la edad de 84 años ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el industrial don José Fuster Cortés.

Hombre competente y laborioso consagró su vida al trabajo, mereciendo por su buen comportamiento general aprecio y consideración.

Su muerte será sentidísima por cuantos le trataron.

D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a sus hijos don Juan y don Gabriel; a sus hijas políticas doña Isabel Fuster y doña Margarita Pomar, y a sus nietos María y José, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

MAÑANA FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO ABAD  
RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO

**Farmacias**

(De 9 mañana a 10 noche)

PALMA  
Cerdá; Generalísimo Franco, 10  
Femenias; C. Sotelo, 52 (Terroro).  
Fornés; Bolsería, 1.  
Ginestra; San Miguel, 57.  
Massanet; Barrera, 45 (Son Es pañolet).

Miguel; Antonio Marques, 66.  
Muntaner; San Antonio, 47.  
Sampol; Pl. Pedro Garau, 16 (Son Cock).  
Sitjar; (El Arenal).  
Terrasa; Pl. Cort, 2.  
Tugores; Cerdá, 1 (Sta. Catalina).

Viader; Aragón, 772 (Son Ametller).  
Servicio Nocturno  
(De 10 noche a 9 mañana)  
Castañer; San Jaime, 5.

# TEATROS y CINES

## Principal

### AYER SE DESPIDIO LA COMPANIA MAYRAL-MORENO

Ayer se despidió de nuestro público la Compañía de Operetas vienesas de Ricardo Mayral y María Teresa Moreno.

Por la tarde fué repuesta la divertida opereta de Leo Fall, "La Duquesa del Tabarin", destacando la labor de Mercedes García, María Madurell, María Belda, Salvador Castelló, Juanito García y Manolo Murcia. Todos ellos escucharon largos y merecidos aplausos.

Por la noche se cantó "Eva" de Franz Lehár, cuya bella partitura la hace una de las más deliciosas en su género.

Tanto por parte de Ricardo Mayral como por parte de María Teresa Moreno y Mercedes García, fué cantada irrefrochablemente, secundándose muy bien Juanito Martín y Alfonso Hernández.

Los aplausos fueron continuos e insistentes teniendo que repetir algunos números.

Fuó un brillante remate a la temporada lírica celebrada en el Teatro Principal.

### "EL CARRER DE LES TRES ROSES"

Pasado mañana, en funciones de tarde a las 7 y 15 y de noche a las 10 y 30, la Compañía de Teatro Regional "Artis", estrenará en el Principal la comedia musical "El carrer de les tres roses", letra de Pedro Capellá y música de Pedro Dayá, quien dirigirá la orquesta.

Estos días se ha procedido a los ensayos de conjunto, poniendo todos los intérpretes el mayor empeño en su lucimiento.

Son muchos los encargos que se han hecho para esta gran obra regional, queriendo dar por desdoblado que las funciones de estreno serán concurrenciosas.

Las excelentes referencias que se tienen de esta obra han despertado gran interés por ella.

### Películas que hemos visto

#### "LA TRINCA DEL AIRE"

No podíamos concebir una película de aviación sin que el lema del malogrado García Morato "Vista suerte... y al toro" fuese la norma de nuestros aviadores, sin que en la película se exaltara las virtudes de nuestros caballeros del aire y por encima del todo se demostrara claramente la disciplina que en verdad reina en las academias de nuestro Ejército del Aire y las enseñanzas que de ella se aprenden.

Sin embargo "La trinca del Aire" nos ha venido a demostrar que sin nada trascendente, con un argumento simpático—hasta en muchas ocasiones ingenuo—y con trozos de reportajes de aviación se puede combinar una graciosa cinta cuya principal virtud sea únicamente, y nada más, que ofrecer al espectador unos agradables momentos de visión cinematográfica.

En este film se recoge, en broma, la parte humorística de las "caimanadas" y en todo momento resulta simpatísima la labor que desarrolló cada uno de los intérpretes.

Quizá Ramón Torrado, el director, ha pecado de no saber preguntar a su película de la respectacularidad deseada, pero le ha sabido dar todo el cariz de lo agradable y toda la simpatía que ha podido extraer de su argumento, que si no nuevo en el cine, al menos está desarrollado con garbo y desenvoltura.

El trio interpretativo excelente y no dudamos que "La Trinca del Aire" será la película que agrada a toda clase de público por su jovialidad, alegría y camaradería que reina en todas y cada una de sus escenas.

Una buena producción española que aconsejamos a quien quiera reirse de buena gana.

### Próximos estrenos

#### "EVA AL DESNUDO"

Con gesto franco y valeroso, dada la pujanza de las Asociaciones Femeninas de los Estados Unidos, Joseph L. Mankiewicz, autor y director de la producción 20th Century Fox "Eva al desnudo" que se estrenará el próximo viernes en una Solemne Gran Gala Femenina en el señorial circuito Augusta, Rialto y Moderno, afirma que su película además de ser una sátira de los medios teatrales es un

grito de alarma del hombre contra la dictadura de la mujer.

Según Mankiewicz, la mujer, especialmente la americana que no hace más que hablar de igualdad de sexos, no vacila en poner en juego tantas veces como puede sus atributos femeninos sirviéndose con manifiesta maleficia de las armas que el hombre y la naturaleza le han concedido.

Solo tres excepciones ha hecho este famoso director y ha sido para Bette Davis, Anne Baxter y Célesté Holm, que han prestado su magnifico talento a esta aguda sátira de su propio sexo.

### "4 EN UN JEEP"

—El montaje de películas

No es un trabajo baladí, ni mucho menos, el de montador cinematográfico. A su labor, casi siempre poco pregonada, se

debe en muchas ocasiones el ritmo de la película, en general, como consecuencia lógica de la longitud de los planos y otras razones de peso. Muchos de estos cooperadores en la realización de un film, son elementos capacitadísimos para labores de más relumbrón popular, aunque no siempre tan eficaces en lo profesional. Así Hermann Haller, que tras dirigir diversos films en Alemania, se encargó del montaje de la película "Cuatro en un jeep", que presentará en breve. Exclusivas Floralva, y está considerado, probablemente, como el más hábil profesional europeo de tal especialidad. El carácter poliglota de "Cuatro en un jeep", exigió una metódica precisión en este tipo de trabajo, resultando impecable el ejecutado por Hermann Haller.

**SUHEMO**  
glo con años

### TODO HAY QUE DECIRLO

Por causas completamente ajenas a nuestra voluntad, no pudimos, ayer, ofrecer a los lectores, una serie de sucedidos que guardábamos en cartera. Lo hacemos hoy con el "retraso" consiguiente.

### LAS MUJERCITAS SON MUY PREVISORAS

Ya sabrán ustedes, ¿quién no?, que a bordo del magnifico porta-aviones se celebró una brillante recepción a la que concurrieron buen número de elegantes y bellas mujercitas que tomaban un precioso ramillete.

Nosotros, que también estábamos allí, en plan de observadores, nos preguntábamos cómo se arreglarían las muchachas para sostener conversación con los jóvenes oficiales del "Tarawa". La contestación no se hizo esperar.

Poco tiempo después de hallarse en el buque, ellas, ¡qué previsoras!, sacaron de su bolso un diccionario y a fuerza de múltiples consultas al libro, consiguieron "entenderse" con los norteamericanos.

Es lo que decía cierto caballero: A las chicas de hoy día "no les falta detalle". En todo piensan. ¡Qué listas!

### UNA EXCELENTE CONTESTACION

No vamos a nombrar el local. Solo diremos que era en uno de los llamados "de noche". Tres marineros norteamericanos solicitaron del camarero les sirviera una botella de champaña. Con toda complacencia y cordialidad fueron atendidos.

A la hora de pagar, empero, hubo las consiguientes discrepancias. El precio, exclamó uno de los estadounidenses a sus compañeros, es sencillamente un abuso. Esperadme que voy a arreglar la cuestión en unos momentos.

Y salió disparado. Al poco rato regresaba con una botella de "espumoso" de la mejor marca y colocándola sobre la mesa dijole al camarero:

—Ahí teine un "drebaje" mejor que el que hemos ingerido, y cincuenta pesetas por el rato que aquí pasamos. ¡Primadas, no!

Y ahuecaron...

### LAS "APETENCIAS" DAN AL TRASTE CON EL NEGOCIO

Y vean ustedes lo que trajó los desmedidos afanes de lucro: Tuvo que ser declarada zona prohibida para la marinería yanqui, cierto sector de la capital.

Y ¿por qué? Pues por haberse dado cuenta de que los abusos estaban a la orden del día.

La cuestión es que a partir del segundo día de la llegada de la Escuadra, por allí no se despatchó ni un mal coñac.

Luego aparecieron, en inglés, los precios de las consumiciones, pero ya la cosa no tenía remedio.

Que sirva ello de ejemplo para la próxima vez que nos visiten navios de los EE. UU. Hay que ganar, conforme, pero no llegar a los linderos prohibitivos.

### MENOS MAL

Anteayer tarde cuando nos dirigiamos al "Tarawa" observamos a bastantes señoritas que ponían "mala cara" cuando la lancha, cruzando la farola, empezaba a dar "brincos" como si se "encabritara".

Una de las damitas exclamó: —Como dure diez minutos

más la travesía "cambio la peseta".

Menos mal que cuatro minutos después atacábamos en el costado del portentoso porta-aviones.

### MAL NEGOCIO

Según se nos ha dicho, los entenderetes que "surgieron" frente al desembarcadero de La Lonja no hicieron gran negocio. Las dotaciones preferían salirse de cosillas prácticas en los comercios de la capital.

Lo que más compararon fueron ropas y zapatos. Les llamó mucho la atención los pañuelos de fantasía de vistosos colores donde resalta la silueta de nuestra Isla y en el centro una payesa mallorquina.

Total: que cuando lleguen a Nueva York los marineritos, van a pasear el pañuelo con un orgullo irrefrenable.

Fedorito

PROXIMO VIERNES  
SOLEMNE GRAN GALA FEMENINA en

# Augusta Rialto Moderno

Jamás los ídolos han sido barridos de sus pedestales con la violencia que lo hace...

## Eva al desnudo

El film de los 7 Oscars

La mejor película del Año

DAVIS  
BAXTER  
SANDERS  
HOLM

Si alguna película merece el calificativo de excepcional ésta es...

## Eva al desnudo

"La obra cumbre del Séptimo Arte" (Aut. máximas)

HOY y MAÑANA Últimos días

## El ladrón de Venecia

En preparación: La Forastera

# Sentimiento general por la muerte del Obispo de Orense

Orense. — Ante el Palacio Episcopal se congrega numeroso público para firmar en las listas colocadas a la puerta del mismo y desfilar por la capilla ardiente, que ha sido instalada en el Salón del Trono.

Desde las siete de la mañana y hasta las diez se han dicho ininterrumidamente misas ante el altar de dicha capilla ardiente, en sufragio del alma del Dr. Blanco Nájera y, en las que recibieron la Sagrada Comunión muchos fieles. A las once, ante el cadáver, que de media en la tarde hora harán el cabildo catedral, clero regular y secular, congregaciones de asociaciones religiosas, colegios y público en general. Estos turnos de vela durarán hasta la mañana del viernes, en que el cadáver será trasladado a la catedral para celebrar solemnes honras fúnebres en los que oficiará de pontifical el Arzobispo de Santiago y los Obispos de Oviedo y Guadix, que son los que, hasta ahora, han anunciado su asistencia a las honras fúnebres.

En los centros docentes de la diócesis se han suspendido las clases en señal de duelo durante tres días. Son numerosos los timoneros de pesa que se reciben de toda España, de autoridades, entidades y particulares.

Además del telegrama de pésame de S. E. el Jefe del Estado, han llegado otros del Presidente de las Cortes, Presidente del Consejo de Estado, Ministro de Asuntos Exteriores, Subsecretario de Justicia, Director Gene-

ral de Asuntos Eclesiásticos, Arzobispos de Santiago y Granada, General Gobernador Militar de Bilbao, que recientemente lo fué de Orense, y otros.

El cadáver del Dr. Blanco Nájera recibirá sepultura en la iglesia del nuevo seminario del Divino Maestro, una de las obras más destacadas de su breve pontificado. — Cifra.

## Decrece la actividad bélica en Corea

Tokio. — Fuerzas de infantería comunistas atacaron ligeramente las avanzadas aliadas en distintos puntos del frente. La actividad más intensa se registró en el sector occidental. Unidades rojas de escasas proporciones atacaron las posiciones avanzadas aliadas al Oeste de Korangpo, al Este del río Pukhan y al Oeste del valle del Mungdong-ni. Los ataques más intensos de tanto se registraron en el sector oriental, al Oeste de Kaksong.

El cuartel general del 8.º ejército anuncia, que 2.300 comunistas fueron muertos y 1.586 heridos, además de 44 prisioneros durante la semana comprendida entre el 8 y el 14 de enero. En conjunto, estas bajas sufridas por los comunistas durante la última semana, suponen un descenso de 2.000 con relación a la cifra total de la semana anterior.

Los aviones aliados atacaron las líneas comunistas durante la noche del martes al miércoles, realizando en la jornada del martes 875 salidas. — Efe.

# El Capitán Carlsen se niega a abandonar el averiado avión que le conducía a Nueva York

## La capital le prepara el mayor recibimiento después de Mac Arthur

Londres. — El avión en que realizaba el vuelo de regreso a Nueva York el Capitán Carlsen, sufrió una avería sobre el Atlántico en la noche pasada y fué que regresara al aeropuerto de Shannon (Irlanda).

La avería se produjo cuando el avión llevaba una hora y 25 minutos de vuelo. Al regresar a Shannon, el avión se desprendió de la gasolina suplementaria que llevaba, en evitación de una posible explosión.

Todos los pasajeros fueron invitados a permanecer en el interior del avión mientras se arreglaba la avería, consistente en una irregularidad de poca importancia en el aparato calefactor del ala derecha. No obstante, todos bajaron del aparato, menos el Capitán Carlsen, que dormía en su butaca.

Los funcionarios de la compañía manifestaron que necesitarían unas dos horas para arreglar la avería y poder despegar de nuevo el avión. Ya el primer despegue se retrasó una hora por la misma causa. — Efe.

Nueva York. — Hoy llegará a esta capital el Capitán Carlsen, héroe del "Flying Enterprise". No recorrerá en automóvil, sino a pie, la "calle de los héroes", cuando la ciudad le haga objeto de un recibimiento que promete ser entusiasta.

Los funcionarios municipales de Nueva York han planeado la recepción más calurosa desde que llegó el General Mac Arthur a su regreso del Japón. Carlsen ha desechado la idea de la tradicional comitiva en su automóvil a través de Broadway, en pie sobre un automóvil oficial del Ayuntamiento y ha elegido recorrer kilómetro y medio a pie desde Battery hasta el Ayuntamiento, en donde se celebrará la ceremonia en que la ciudad le dará la bienvenida.

A su llegada al aeropuerto internacional, procedente de Londres, será recibido por su esposa y sus hijas, así como por el Presidente de la Comisión de Recepciones del Ayuntamiento. En la alcaldía le será impuesta la Medalla de Honor de la ciudad. — Efe.

# Reclamación infundada de un quinielista

## QUE PROVOCA UNA REPETICION DEL ESCRUTINIO EN LAS APUESTAS MUTUAS BENEFICAS

Madrid. — El quinielista don Jorge Badia, presentó una reclamación ante la Delegación Local de Apuestas Mútuas Deportivas, contra el resultado provisional de la penúltima jornada de Liga, asegurando que en el buzón del Bar Kursal, de Reus, había depositado un boleto con los 14 resultados acertados.

La reclamación, como es natural, fué elevada a la Delegación Nacional y el duplicado del boleto depositado en un establecimiento bancario de la localidad, mientras se procedía a la búsqueda del original objeto de la reclamación que, de haberse confirmado, representaba que el repetido boleto era el único acertante de 14 resultados, pues en la jornada de referencia, sólo había habido máximos acertantes de 13 encuentros, que pasarían, en tal caso, a percibir el premio de consolución correspondiente, dejándolo de percibir los de 12.

La Delegación Nacional ha anunciado anoche, sin embargo, que el boleto ha sido encontrado y que, efectivamente, aparecen en el mismo como acertados... ¡siete resultados! por lo que el resultado provisional del escrutinio pasará, sin duda, a definitivo.

# Ultima Hora Local Llegaron a Palma destacadas personalidades representación en la ONU

## Han venido en un avión organismo internacional

Esta tarde, a las 13:55, ha aterrizado en las pistas del Aeropuerto de Son Bonet, procedente de Ginebra, un aparato tipo "Douglas" de la United Nations. En él han llegado:

Mr. Ely Eliot Palmer, representante de la Comisión Conciliadora en Palestina; el Mayor General y Observador de la ONU en Palestina William Edward Riley, acompañado de su distinguida esposa Katherine de Riley.

Los señados son norteamericanos.

Alice Lalonde, Secretaria, canadiense; Observador Militar de la ONU en Palestina, Pierre Goumard, francés; Secretaria Cañero Huguette, francesa; Instructor Chafir Malek, libanés.

Ha acudido a recibir la presentación del Adm. General de Aduanas, Provincia de Baleares. Dichas personalidades permanecerán en la Isla unos días. La tripulación del avión norteamericano,

**SALIDA DEL AG. NAVAL DE LA EM. DE LOS EE. UU.**

A las 11:20 de hoy ha salido de Son Bonet, rumbo a Palma, la avioneta estadounidense en la que viaja el Agente Naval de la Embajada norteamericana en España Mr. M...



Tortosa. — En el kilómetro de la carretera de Barcelona a Valencia, un camión de tríplica de Castellón, conducido por Andrés Subirats, dio un viraje, fué a dar contra un carro, el cual, a consecuencia de la colisión fué lanzado contra otros carros. Afortunadamente, solo resultaron con heridas de poca importancia tres personas, que permanecieron en los carros.

**BLOQUEO**  
San Francisco. — Grupos de cuiladores y vehículos para para nieve han salido de Nevada, desde hace 48 horas para explotar de esta forma a los norteamericanos de origen chino, constituyen el "chantaje" más violento y depravado. Añadió que se tienen noticias de que Hungría y Rumania están procediendo actualmente a extorsiones de ese tipo, a base del envío de medicamentos, especialmente penicilina y aureomicina, alegados como necesarios para los parientes y amigos de súbditos norteamericanos. — Efe.

**CARTA**  
Great Lakes (Illinois). — La cluta de la marina norteamericana, que se encuentra en Lakes, ha recibido la carta de su novia, con la que iba a casarse: "Me ha salido un nuevo modo que no me gusta. Te devuelvo el compromiso. Si no lo mandáramos otra vez, el novio no puede por abortarse el lujo de comprarse Adios, Nancy". — Efe.

# 'Chantage' descarado y depravado

## AYUDA PARA LOS PARIENTES DE NORTEAMERICANOS, MAS ALLA DEL "TELON"

Washington. — El miembro de la cámara de representantes, Luis Heeler, ha presentado un proyecto de ley, por el que se evitará que los norteamericanos envíen dinero y medicamentos a amigos parientes situados en los países de más allá del "telón de acero", después de haber sido objeto de un "chantaje", consistente en invitarles a hacerle, si no quieren que sus amigos y allegados sean objeto de represalias.

Dijo también en la cámara, que los recientes intentos realizados por los comunistas chinos para explotar de esta forma a los norteamericanos de origen chino, constituyen el "chantaje" más violento y depravado. Añadió que se tienen noticias de que Hungría y Rumania están procediendo actualmente a extorsiones de ese tipo, a base del envío de medicamentos, especialmente penicilina y aureomicina, alegados como necesarios para los parientes y amigos de súbditos norteamericanos. — Efe.

# Regresa a Londres el Embajador de España

## Barajas. — Para Londres, en avión de la Iberia, ha salido el embajador de España en Inglaterra, Duque de Primo de Rivera.

En el aeropuerto fué despedido por varios parientes y amigos. — Cifra.

## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

### SE IMPLANTA EN ESPAÑA EL SERVICIO TELEGRAFICO "TELEX"

Madrid. — Por el Ministerio de la Gobernación, según decreto que hoy publica el Boletín Oficial del Estado, se dispone la implantación en España del servicio telegráfico denominado "Telex".

Se entenderá por servicio "Telex" el conjunto de estaciones particulares de abonados al telegrafo, para comunicar directamente entre sí por medio de teletipografos y a través de una central de conmutación en las condiciones que define el reglamento aprobado por el Comité Consultivo Internacional de las Telecomunicaciones, en su reunión de Bruselas de 1948.

Por la dirección General de Correos y Telecomunicación se concertarán las coordinaciones que sean necesarias con entidades españolas y empresas concesionarias de servicios de telecomunicación, para la mejor realización de lo propuesto y, asimismo, para que la Red Telex española pueda conectarse a la de Portugal por un lado y a la de Francia y resto de Europa por otro, de acuerdo con las recomendaciones contenidas en los reglamentos internacionales vigentes y en las condiciones que acuerden los convenios complementarios con las administraciones interesadas. — Cifra.

# Está siendo seriamente estudiado la oferta de mediación de Ibn Saud

Washington. — El ofrecimiento de mediación del Rey Ibn Saud puede acabar con la actual situación en la Zona del Canal de Suez, que empeora por momentos. Tal esperanza reina en los círculos competentes de Washington.

Una alta personalidad norteamericana ha manifestado que Estados Unidos experimentan un "gran respeto" por el amplio conocimiento que el Rey Ibn Saud tiene de los asuntos del Oriente Medio y que sus ideas — que no han sido publicadas — están mereciendo la máxima atención y consideración. — Efe.

El Cairo. — La cámara de diputados ha aprobado el proyecto de ley por el que se castigan con penas que alcanzan hasta prisión con trabajos forzados y

5.000 libras egipcias de multa a quienes colaboren con las fuerzas británicas en Egipto.

El proyecto de ley ha pasado al senado, para su aprobación si corrresponde. — Efe.

El Cairo. — Se reciben noticias de provincias, en las que se dice que en varias ciudades egipcias se han celebrado manifestaciones en señal de protesta, por la muerte de súbditos egipcios en el encuentro de Tel El Kahir. En Alejandria, la policía tuvo que disparar al aire para disolver los manifestantes. — Efe.

**LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS**



# Negocio prometedor

Tokio. — En los círculos industriales se ha producido, que el año 1952 puede registrar florecimiento considerable del negocio de las empresas que se dedican a la recuperación de barcos hundidos.

En dichos círculos se cree que será en este año cuando se materialicen los planes para poner a flote numerosos barcos hundidos durante la pasada guerra mundial, en aguas de Indochina, Formosa, Tailandia y Okinawa, después de que sean puestos a flote los cascos de barcos hundidos en el Pacífico Sur.

Ocho empresas japonesas de recuperación de barcos han enviado una flota combinada a los mares del Sur, para que estudien la situación y posibilidades de recuperación de 98 barcos, con un total de 430.000 toneladas de desplazamiento, hundidos en aquella zona. A principios de Julio comenzarán a firmarse los contratos para la recuperación de estos buques, según los estudios realizados. Igualmente se proyecta estudiar la posibilidad de volver a poner a flote los barcos hundidos en aguas de Indochina y Filipinas, para que contribuyan a aliviar la carga de las reparaciones de guerra a satisfacer por el Japón a los citados países.

Parece que sólo en aguas de Filipinas hay 184 buques hundidos, con un total de 773.000 toneladas de desplazamiento bruto. — Efe.

## Alcaldía de Palma

Venta de materiales procedentes de lo que fué Pescadería de la Plaza Mayor.

ANUNCIO: El próximo día 26, a la hora once, se procederá a la venta de los materiales, mediante pujas a la llana, en un sólo lote, al tipo en alza, de 99.544 ptas.

En caso de no haber postor, se harán varios lotes.

Los que opten a la compra, depositarán el 4% del tipo o tipos, en su caso.

El plazo para abonar el importe es de 48 horas, como máximo, para retirar los materiales de oficio días.

La venta se realizará en la Plaza Mayor, donde se hallan los materiales.

Palma, 16 de Enero de 1952. — El Alcalde, Juan Coll.

### Casa Vallés

TODAS LAS NOCHES  
Grandioso programa de  
VARIEDADES  
GRANDES EXITOS DE  
ANGELINES REYES  
y  
FERNANDO VEGA  
Pareja de cante y baile flamenco  
VICTORIA LARAQUE y  
MANOLITA ESPAÑA, pareja de cante y baile español  
DIVINA LAZARO  
Estrella de la canción flamenca  
ELVIRA CASTRO  
canzonetista  
MALVAROSA  
estilista  
ROSA MARY  
canciones a guitarra  
ANTORITA BILBAO  
canciones modernas  
CONCHITA DELGADO  
canzonetista  
ESTRELLITA ESPAÑA  
ballarina

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

## Teatro Principal | Compañía Teatro Regional ARTIS

Viernes 18 Enero, tarde 7'15 y noche 10'30

# EL CARRER DE LES TRES ROSES

Comedia musical en tres actos. letra de 'Mingo Revulgo' y música de Pedro Deyá  
Gran Acontecimiento Artístico.

# BORN

HOY  
La  
Heredera

con  
Montgomery Clift

Un hombre que amó, y no supo ocultar la verdad de su vida.

Horario del estreno:  
a las 4'30, 7'30 y 10'50



# BALEAR

HOY  
La  
Heredera

con  
Olivia Haviland

Una mujer sedienta de amor pero demasiado orgullosa para comprarlo.

Horario del estreno:  
a las 4, 7 y 10'20

ANTES  
Kim de la Ino

DESPUES  
Horas de...  
AYER  
Soga de arena  
HOY  
La heredera

LUEGO  
Lola la Picon

SEGUIDAMENTE  
Teresa  
¡Que vida es!

Mala ca  
La primera Le  
Crepúsculo de  
Dioses

En una isla con  
Manchas de...  
en la Luna  
(Filmada en Palma)

—y así sucesivamente

¡Un record que...  
podrá batir!

¡Una programación  
única que solo podrá ofrecerse

Sala Born y Teatro B